
Το 2ο Φεστιβάλ για το Νερό και τα Κοινά Αγαθά είναι γεγονός! 

Το νερό είναι κοινωνικό αγαθό. Χωρίς επαρκή ποσότητα καθαρού νερού δεν υπάρχει ζωή. 

Το νερό δεν μπορεί να υπάγεται στους νόμους της αγοράς ούτε να αντιμετωπίζεται ως πεδίο 

επιχειρηματικής εκμετάλλευσης. Η ζωή δεν αγοράζεται και δεν πουλιέται.  

Διαδοχικές κυβερνήσεις επιχειρούν εδώ και δεκαετίες να ανοίξουν τον δρόμο για την 

ιδιωτικοποίηση του νερού. Η προσπάθεια αυτή ανακόπηκε κινηματικά και μετά από 

προσφυγές στο Συμβούλιο της Επικρατείας που έκρινε ότι το νερό πρέπει να παραμείνει υπό 

δημόσια διαχείριση.  

Παρ’ όλα αυτά η κυβέρνηση της ΝΔ επιμένει. Με νόμο του 2023 όρισε Ρυθμιστική Αρχή για 

το νερό και αποφάσισε την τιμολόγηση του νερού με κριτήρια αγοράς! 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο προωθούνται φαραωνικά σχέδια που εμφανίζονται δήθεν ως λύσεις 

στην κρίση νερού, αλλά στην πραγματικότητα ανοίγουν πεδία τεράστιας κερδοφορίας για το 

ιδιωτικό κεφάλαιο. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το σχέδιο «Εύρυτος», με την 

καταστροφή των ποταμών της Ευρυτανίας για την μεταφορά νερού στην Αττική.  

Απέναντι σε αυτή την πολιτική, εμείς δεν λέμε απλώς ένα γενικό «όχι». Με επιστημονική 

τεκμηρίωση προβάλλουμε μια εντελώς διαφορετική κατεύθυνση: αξιοποίηση των νερών της 

βροχής, μέτρα εξοικονόμησης, αυστηρό περιορισμό υδροβόρων χρήσεων, ανακύκλωση 

νερού, εκσυγχρονισμό των δικτύων άρδευσης και ύδρευσης, εμπλουτισμό και αξιοποίηση 

του υπόγειου υδάτινου πλούτου. 

Η λειψυδρία δεν είναι μόνο ζήτημα μειωμένης προσφοράς νερού. Είναι, πάνω απ’ όλα, 

ζήτημα διαχείρισης. Συνδέεται με το ποιος αποφασίζει, για ποιον σκοπό, με ποια κριτήρια και 

προς όφελος ποιων. 

Περιβαλλοντικές, κοινωνικές και συνδικαλιστικές συλλογικότητες διοργανώνουμε και φέτος, 

το 2ο Φεστιβάλ για το Νερό και τα Κοινά Αγαθά, συνεχίζοντας την περσινή πετυχημένη 

εμπειρία. Στόχος μας είναι να οργανώσουμε ένα ακόμη μεγαλύτερο γεγονός, έναν ανοιχτό 

χώρο συνάντησης, έκφρασης και συνεργασίας, όπου ο δημόσιος διάλογος θα συναντά την 

τέχνη, τον πολιτισμό και την αλληλεγγύη.  

Στη σημερινή συγκυρία, όπου οι διεθνείς εξελίξεις και οι κυρίαρχες κυβερνητικές πολιτικές 

επιλογές οδηγούν στην όξυνση της κοινωνικής ανισότητας, εντείνουν την ανασφάλεια γύρω 

από βασικά αγαθά, αυξάνουν το κόστος ζωής και μετατοπίζουν πόρους μακριά από τις 

κοινωνικές ανάγκες, η υπεράσπιση των κοινών αγαθών είναι πιο αναγκαία από ποτέ. Υγεία, 

παιδεία, νερό, ενέργεια, στέγη, διαχείριση απορριμμάτων, δεν είναι εμπορεύματα και 

δεν μπορεί να μετατρέπονται σε πεδία λεηλασίας της κοινωνίας στο όνομα της «ανάπτυξης» 

και της «αγοράς».  

Με αυτές τις σκέψεις, οι συλλογικότητες που διοργανώνουμε το 2ο Φεστιβάλ για το Νερό 

και τα Κοινά Αγαθά σας καλούμε στις 15 και 16 Μαΐου 2026, στην πλατεία Πρωτομαγιάς, 

στο Πεδίο του Άρεως, για να συμμετάσχετε ενεργά σε συζητήσεις, συναυλίες και δρώμενα. 

  

Να μην γίνει η λειψυδρία άλλοθι για την ιδιωτικοποίηση του νερού.  

Αγωνιζόμαστε για κοινά αγαθά προσβάσιμα σε όλη την κοινωνία. 

Ενώνουμε ροές, γινόμαστε ποτάμι. 

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΤΑ ΚΟΙΝΑ ΑΓΑΘΑ  


